

ВНИМАНИЕ КАНИКУЛЫ!

Проблема подростков-правонарушителей в современном обществе представляет собой одну из самых сложных и противоречивых. К сожалению, не каждый подросток, осознает какие совершаемые им противоправные деяния ведут к тяжелым и трудно-исправимым последствиям. Рост преступности среди несовершеннолетних отмечается во время летнего, каникулярного периода, а также в летний период с наибольшим количеством несовершеннолетних начинается индивидуальная профилактическая работа сотрудниками ИДН. Несовершеннолетние привлекаются как к административной, так и к уголовной ответственности.

Административной ответственности подлежит физическое лицо, достигшее ко времени совершения правонарушения шестнадцатилетнего возраста. При этом физическое лицо, совершившее запрещенное деяние в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, также подлежит административной ответственности. Среди несовершеннолетних часто совершаемыми являются: умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия (статья 9.1); мелкое хищение (статья 10.5); умышленное уничтожение либо повреждение имущества (статья 10.9), мелкое хулиганство (статья 17.1). А также статья 17.3. Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств или психотропных веществ, их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения

Обращаю внимание родителей, согласно ст. 17.13. Неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища в период с двадцати трех до шести часов вне жилища – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двух базовых величин, повторное деяние влечет наложение штрафа в размере от двух до пяти базовых величин.

Также Статья 9.4. Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние, – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин, деяние, совершенное повторно

влечет наложение штрафа в размере от десяти до двадцати базовых величин.

По общему правилу уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста. В тоже время лица, совершившие запрещенные деяния в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, также в отдельных случаях подлежат уголовной ответственности. Среди несовершеннолетних наиболее распространенными являются: изнасилование (статья 166), насильственные действия сексуального характера (статья 167), кражу (статья 205), грабеж (статья 206), разбой (статья 207), угон транспортного средства или маломерного водного судна (статья 214), умышленные уничтожение либо повреждение имущества (части вторая и третья статьи 218).

Необходимо отметить, что лицу, совершившему преступление в возрасте до восемнадцати лет, срок наказания в виде лишения свободы может быть назначен за совершение менее тяжкое преступление – до трех лет, за тяжкое преступление – семи лет, особо тяжкое – 10 лет.

Совершение правонарушения, либо преступления несовершеннолетним влечет безусловное начало проведения индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними сотрудниками ИДН, в тоже время, если несовершеннолетний не может быть привлечен в установленной ответственности в силу недостижения определенного возраста с ним также проводится индивидуально-профилактическая работа, ребенок находится под постоянным наблюдением сотрудников РОВД, в том числе, когда родители не оказывают должного внимания воспитанию и занятости ребенка.

В ходе надзорной деятельности установлено, что главной причиной совершения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних являются незанятость детей, ослабленный родительский контроль, а также неблагополучие в семьях.

Родители будьте внимательны ваш законопослушный образ жизни и поведения, уважения закона и положительный пример – залог успешного будущего ребенка и семьи. Факт привлечения к ответственности фиксируется и сопровождает вас всю жизнь, будьте законопослушны.